

Кирбец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

ПОДБИРАТЬ НАУЧНЫЕ КАДРЫ ПО ПОЛИТИЧЕСКИМ И ДЕЛОВЫМ КАЧЕСТВАМ

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед советскими учеными ответственную задачу — занять первое место в мировой науке.

Решение этой задачи зависит в первую очередь от научных кадров, от их правильного подбора и расстановки, от терпеливого, настойчивого выращивания молодых работников науки, воспитания их в духе преданности делу коммунизма.

«Что значит, — говорил товарищ Сталин на февральско-марсовом Пленуме ЦК партии в 1937 году, — правильно подбирать работников и правильно расставлять их на работе? Это значит подбирать работников, во-первых, по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы».

На основе этих указаний товарища Сталина в нашем институте проведена некоторая работа по улучшению состава научных работников, по их росту и воспитанию. Однако в этой области мы имеем серьезные недостатки. Основной недостаток состоит в том, что на протяжении многих лет научные работники зачастую подбирались не только по политическим и деловым соображениям, сколько по признакам приятельских отношений и родства, причем многие из них являются бесперспективными в отношении своего научного роста.

Десять лет работает ассистентом на кафедре ботаники Э. Ящина — жена декана агрономического факультета доцента М. Инспекторова. Ассистент Э. Ящина не сдала кандидатских экзаменов, не защитила кандидатской диссертации.

Много лет работают в институте ассистенты С. Саралаев, А. Подольская, В. Морозов, старший преподаватель Д. Старцев. Однако все они не обнаруживают признаков роста в национальном отношении.

По семинарному признаку сформированы ценные кафедры. Так, на кафедре орошаемого земледелия работают ассистентами жены научных работников нашего института С. Леонтьева и И. Магдалина, а лаборантами — жена В. Горшенина. На кафедре селекции работают отец и дочь Ренард.

По семинарному признаку подбирается и лаборантский состав. На кафедре почвоведения старший лаборант работает А. Платоненко — жена начальника учебной части М. Платоненко, на кафедре гидрорегулирований работает лаборант Н. Мезенцева — жена доцента кафедры гидравлики В. Мезенцева, на кафедре ботаники работает лаборант А. Обушенко — жена ассистента И. Обушенко.

Лаборанты эти научной ра-

№ 22 (158)
Суббота
30
мая
1953 г.
Год издания 10-й
Цена 20 коп.

ПОДБИРАТЬ НАУЧНЫЕ КАДРЫ ПО ПОЛИТИЧЕСКИМ И ДЕЛОВЫМ КАЧЕСТВАМ

ботой не занимаются, а некоторые из них и не собираются заниматься исследовательской работой и повышать свою квалификацию.

Родственными узами связаны многие доценты и ассистенты. В институте работают жена и муж Беспаловы, жена и муж Бодровы, жена и муж Губкины, жена и муж Личман, жена и муж Елихин, жена и муж Хрупка, жена и муж Залыгин, Богуславские и другие.

В результате такого подхода к подбору кадров в институте сложилась семья «своих людей», связанная круговой подругой, ограждающей себя от критики, не дающей возможностей расти способной молодежи.

В институте неудовлетворительно поставлена подготовка молодых кадров через аспирантуру. За последние пять лет только один аспирант в срок защитил диссертацию. Большинство же аспирантов защищали диссертацию спустя 2—3 года, а такие аспиранты как К. Андреев (руководитель — доцент И. Зезин), А. Мигунский (руководитель — профессор К. Горшенин), до сих пор не представили диссертаций.

За послевоенное время только три научных работника защищили докторские диссертации. Многие доценты (тт. Плотников, Бодров, Беспаловы и другие) и профессора, работающие в институте от 10 до 20 лет, после защиты кандидатских диссертаций прекратили работу над своим научным ростом, не пишут докторских диссертаций.

Это можно подтвердить следующим примером. Министерство культуры ССР представило нашему институту З места в докторантуру, куда было предложено поступить доцентам М. Бодрову, Л. Чернухину и некоторым другим. Однако они отказались от поступления в докторантуру, обясняя это своим неподготовленностью и отсутствием необходимого длязащиты материала. Без особого желания согласился поступить в докторантуру доцент Ф. Елифанов. Профессора И. Ласкин и В. Ручкин, доценты В. Энгельгард и И. Ухин, получив ученое звание, успокоились и до сих пор не защитили даже кандидатских диссертаций.

Все это свидетельствует, что работа с воспитанием кадров в институте ведется далеко не удовлетворительно.

Сейчас институтом объявлен конкурс на замещение вакантных должностей заведующих кафедрами, доцентов, ассистентов и преподавателей идет прием в аспирантуру. Руководству института надо предъявить к отбору по конкурсу научным работникам и аспирантам более высокие требования. Необходимо серьезно улучшить подготовку и выращивание молодых научных кадров, повысить уровень идеологической работы, развивать принципиально научную критику, воспитывать научные кадры в духе ответственного отношения за поученное дело, идейно закалять их.

Решительное улучшение работы по подбору, расстановке и выращиванию научных кадров — необходимое условие дальнейшего улучшения работы института, залог дальнейшего развития передовой советской сельскохозяйственной науки.

М. ЛЮТИКОВ.

Изучаем марксистско-ленинскую теорию

В начале учебного года на агрономическом факультете был организован семинар для самостоятельно работающих над повышением идеино-политического уровня. Руководил семинаром А. Мацкевич.

Основной задачей семинара в течение всего года было изучить гениальную работу И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалы XIX съезда.

Весь план был разделен на 16 тем, из них 12 — посвящены работе И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и 4 — материалам XIX съезда. По каждой теме с докладами по 15—20 минут, после вопросов к докладчикам развертывались оживленные прения. В конце работы руководитель подводил итоги.

При такой форме работы все семинары проходили оживлен-

но, интересно. Вопросов задавалось много, в некоторых случаях их приходилось даже ограничивать. Желающих выступать по докладам также всегда было достаточно.

Участие в этом семинаре безусловно положительно сказалось на нашей учебной и научной работе. Пользу семинара еще больше мы будем чувствовать в последующей своей работе.

И. ГАНТИМУРОВ,
доктор биологических наук.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить руководство комсомольскими организациями

Партийная организация факультета с начала учебного года направила работу комсомольской и профсоюзной организаций факультета на повышение дисциплины, на своевременное выполнение практических задач и курсовых проектов.

В декабре, перед экзаменами, были проведены открытые партийные собрания факультета и собрания в академических группах по вопросу о подготовке к сессии.

Зимняя сессия прошла организованно (средний балл — 3,9). Однако II и III курсы сдавали экзамены ниже своих возможностей. Студенты В. Мордуховский (22 группа), А. Коринский (23 группа), А. Жуков (33 группа), А. Гендрикson (34 группа), А. Полоз (35 группа) получили по две неудовлетворительные оценки.

В начале второго семестра в группах и на курсах были проведены собрания по итогам зимней сессии. Коммунистами в академических группах факультета была проведена беседа на тему — «Каким должен быть комсомолец».

Учитывая итоги зимней сессии, партийное бюро поставило отчет комсомольского бюро III курса о работе по повышению успеваемости и дисциплины студентов. Был вскрыт ряд недостатков. Решение партийного бюро обсуждалось на активе курса и комсомольском собрании курса.

В марте на IV курсе снижалась посещаемость занятий. Студенты обясняли это своей усиленной работой над проектом по железнодорожному строительству. Это дало возможность сдать экзамены и успешно работать над дипломными проектами. Комсомольцы V курса строили национализма студента А. Крекоцкого, исключив его из рядов ВЛКСМ. В значительной мере изменил свое отношение к учебе студент М. Федотов, ранее находившийся на грани исключения из института.

Бывшему дипломанту Б. Антонову неоднократно указывалось на плохую работу над проектом, однако он не сделал для себя надлежащих выводов. Партийная организация и декан были вынуждены поставить вопрос перед дирекцией института об исключении его из института. Б. Антонов приказом директора института направляется на производство без диплома.

Большую работу по повышению идейного уровня и успеваемости студентов проводят агитаторы групп. Среди них лучшие — тт. А. Елхин, А. Желанин, П. Сребрянская.

На факультете имеют еще место аморальные поступки, плохо работают профорганизации факультета. Многие студенты не имеют портфеля. Задача партийной организации — устранить эти недостатки.

В. ЛЯПИН,
секретарь партбюро гидромелиоративного факультета.

Итоги смотра научных работ

VII студенческая научная конференция нашего института заслушала 61 доклад студентов. 26 лучших работ были выдвинуты на городской смотр. По числу представленных работ наш институт занял первое место.

Признанной лучшей работой студента IV курса агрономического факультета Н. Милащенко — «Получение новых форм злаковых растений методом вегетативной гибридизации» (руководитель — профессор К. Ренард) представляется оргкомитетом в Министерство культуры ССР и для печати в сборнике студенческих работ. Семь работ награждены грамотами и представляются в Министерство культуры ССР:

«Опыт экономической оценки сеноборочных машин» (студент V курса экономического факультета А. Куликов, руководитель — кандидат экономических наук Д. Вермель);

«Проектирование грунтоблоков» (студенты гидромелиоративного факультета Т. Крылов, А. Чумаков и В. Туркин, руководитель — доцент И. Островский);

«Методы и результаты выведения новой породы группы тонкорунных овец в Хакасском овцеводческом хозяйстве» (студент V курса зоотехнического факультета Я. Овчинник, руководитель — доцент С. Иванов);

«Опыт передовых чабанов по содержанию и кормлению тон-

корунных овец Аскизского овцеводческого хозяйства» (студент V курса зоотехнического факультета Е. Прицепко, руководитель — доцент С. Иванов);

«Влияние на рост и развитие цыплят-бройлеров нового кормового средства — озерного рака-гаммаруса» (студентка II курса зоотехнического факультета Л. Михайлова, руководитель — профессор А. Федюшин); «Цветение и оплодотворение люцерны в условиях Омска» (студентка III курса агрономического факультета О. Брянская, руководитель — старший преподаватель В. Горшенин); «Кинематика пластика в штуце с предплужником» (студент III курса факультета механизации А. Бордтинов, руководитель — кандидат технических наук В. Зюльков).

Девять работ награждаются грамотами городского оргкомитета. Это работы студентов Н. Жидковой, Осиновой, И. Матвеева, В. Лопатиной и В. Соловьевой, Н. Габитовой и Л. Ериной, М. Зыбина, И. Охотникова, В. Белецкой, Р. Молдавской и П. Глазовой.

Прошедшие городской смотр работы посвящены изучению самых различных вопросов сельского хозяйства и свидетельствуют о большом желании студентов вести научные исследования.

А. МАЛАХОВСКИЙ,
профессор.

СОВЕДОМОСТНОЙ КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Организованно проведем учебную практику и летние каникулы!

Недавно нам пришлось беседовать с некоторыми студентами 34 группы агрономического факультета (комсогр т. Корякина), проходящими учебную практику. Ненисторено проводят студенты это время: закончат занятия и расходятся куда куда. Политинформации в группе в продолжение нескольких недель совершились не проводятся. Не было организовано за это время ни одного коллективного посещения театра, не посетили студенты и городского музея (хотя многие ни разу в нем не были). Не было проведено ни одного комсомольского собрания, в то время как дисциплины отдельных студентов оставляют желать много лучшего. Попросту говоря, работа комсомольской группы в период практики, по существу, прекратилась. Немногим лучше положение в 35 группе агрономического факультета (комсогр т. Саранова). Виноваты в этом и сами комсомольцы, и курсовое бюро (секретарь т. Мокрых), и бюро ВЛКСМ факультета (т. Козикова и Шаталов).

Еще в конце апреля комитет ВЛКСМ обсудил вместе с секретарями факультетских бюро вопрос о работе комсомольской организации в период учебной и производственной практики. Принятое решение обязывало факультетские бюро немедленно начать подготовку к проведению этой важнейшей работы. Необходимо было принять меры для регулярного проведения политинформаций и читок газет, предусмотреть проведение тематических комсомольских собра-

ний, экскурсий, культпоходов, обеспечить, чтобы студенты, уезжающие на производственную практику и каникулы, могли выступать на месте с беседами и докладами на политические и естественно-научные темы.